

СТАНОВИЩЕ

По конкурс за заемане на академичната длъжност „ПРОФЕСОР” в област на висшето образование 7. здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. медицина - специалност „ВЪТРЕШНИ БОЛЕСТИ”, за нуждите на Клиниките по „Вътрешни болести”, УМБАЛ „Св. Марина” ЕАД – Варна и Катедрата по „Пропедевтика на вътрешните болести” обявен в „Държавен вестник”, бр.77/26.09.2017 г.

Кандидат – един: Доц.д-р Бранимир Николов Каназирев, дм, ръководител на Катедрата по „Пропедевтика на вътрешните болести” при МУ „Проф. Параскев Стоянов”- гр. Варна, УМБАЛ „Св.Марина” ЕАД – Варна.

Рецензент: Проф. д-р Николай Йорданов Пенков, д.м.н., изпълнителен директор на СБАЛК – Варна, Български кардиологичен институт.

Доц. д-р Бранимир Каназирев е роден на 04.12.1952 г. в гр. Варна. Завършил е медицина в Медицински университет – Варна през 1979 год. След успешен конкурс в периода 1979-2012 г. последователно е асистент и гл.асисистент в Катедрата по пропедевтика на вътрешните болести. През 2013 г. г. е избран за „Доцент” по специалността „Вътрешни болести”, а от 2015 г. е ръководител на Катедрата по пропедевтика на вътрешните болести.

Доц.д-р Каназирев владее отлично писмено и говоримо английски и руски и комуникира свободно на френски и немски език.

Придобити специалности и следдипломни специализации. Има признати две специалности – „вътрешни болести” от 1984

год. и „ревмокардиология“ от 1986 год. Провел е специализация по „Инвазивна кардиология“ в НЦССЗ-София през 1986 г и в САЩ през 1994 г. Освен това - по „Ехокардиография“, през 1986 г в НЦССЗ-София и в Швейцария 2000 г. и по „Проблемите на сърдечната недостатъчност“ също в Швейцария през 2014-2016 г.

Придобита научна степен. През 2012 г Доц. Каназирев успешно защитава дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен **„ДОКТОР“** на тема: „Преживяемост и прогноза при пациенти с нарушена левокамерна систолна и сегментна функция“.

Членство в научни дружества и организации. Доц. Каназирев е член на „Дружеството на кардиолозите в България“, на „Дружеството по Ехокардиография“-България, на Сдружение „Българска Сърдечно и Съдова Асоциация“, на Асоциация „Сърце-бял дроб“-Варна, на European Society of Cardiology, на European Society of Heart Failure и на European Society of Cardiovascular Imaging.

Научно-изследователска дейност. В конкурса за заемане на академичната длъжност „ПРОФЕСОР“ по вътрешни болести доц.Каназирев участва общо с 82 научни разработки, разпределени така:

- Дисертация за присъждане на образователна и научна степен „ДОКТОР“ - 1
- Монографии - 2
- Публикации в чуждестранни списания - 9
- Публикации в Български списания и сборници - 41
- Доклади на национални и международни форуми- 29

От реалните публикации общо 50 (41 в български списания и сборници и 9 в чуждестрани научни списания) първи и

единствен автор доц.Каназирев е в 29, втори – в 9, а трети или последващ – в 12.

От докладите на международни и национални форуми общо 29 първи автор доц.Каназирев е в `19, втори и трети - в 10.

Тези данни показват, че доц.Каназирев има водеща роля в научната продукция, която представя за участие в конкурса за заемане на академичната длъжност „ПРОФЕСОР”.

Общият импакт фактор на отпечатаните оригинални статии и резюмета е 27.039.

Научните направления, в които е работил доц. Каназирев и съответно по-важните приноси в тях са следните:

1. Сърдечна недостатъчност .На този проблем са посветени голяма част от научните трудове на доц.Каназирев. Обено внимание се обръща на диагнозата на систолната сърдечна недостатъчност при болни със и без нарушение в сегментната кинетика на лявата камера. Прави се обзор на рисковите фактори тяхната честота и значимост. Анализира се ролята на биомаркерите . Проверява се прогностичното значение на предсърдното мъждене, на продължителността на камерния комплекс в ЕКГ, на артериалното налягане и на индекса на сегментна кинетика. Направен е преглед на на връзката на между сърдечната недостатъчност и внезапната сърдечна смърт. Разгледана е прогнозата и и е разработен модел за прогнозиране на риска при болни със сърдечна недостатъчност. От изключително голямо значение са усилията на доц.Каназирев в раздела сърдечна недостатъчност със запазена систолна функция. Монографията посветена на този проблем е най-значимия труд у нас, касаещ дефиниция, диагноза, лечение и прогноза при тази категория болни. Трудовете посветени на сърдечната

недостатъчност – систолна и със запазена систолна функция са от изключително голяма полза за практическата кардиология.

2. Интервенционална кардиология. Транскатетърното имплантиране на аортна калапа при болни с тежка аортна стеноза е съвременен метод алтернатива на оперативното лечение. Доц.Каназирев участва организирането много активно при практическото внедряване на метода в УМБАЛ-„Св.Марина“. Освен това участва и в създаването на организация за наблюдение на болни с инплантиран Amplatz оклудер на междупредсърден дефект и при болни с имплантиран стент при коарктация на аортата.

3. Редки болести. Част от научните търсения на доц.Каназирев са насочени към болни с таласемия майор. С помощта на ехокардиографски изследвания се проследяват сърдечните промени. Установяват се промени както в систолната, така и в диастолната функция и се прави извод , че съдбата на тези болни се определя до голяма степен от наличната левокамерна дисфункция. Освен това доц.Каназирев прави ехокардиографски проучвания при болни с ХОББ, със щитоивидна патология и при такива на хемодиализно лечение. Наеправен е опит за оценка прогностичната стойност на перикардните промени и отлаганията по клапния апарат при болни с ХБН, подложени на хемодиализно лечение.

4. Метабоилитен синдром. Изследването при болни с метабоилитен синдром открива повишени стойности на хепсидин, феритин и CRP, които са полови и мено- паузално специфични. Това причислява промените в обмяната на желязото – натрупване и дефицит към биомаркерите на риска за бъдещи

сърдечно-съдови инциденти и развитието на сърдечна недостатъчност.

Към научните разработки трябва да се добави и написването от доц .Каназирев на учебник по „Вътрешни болести“ за англоезични студенти, на „Ръководство по Пропедевтика на Вътрешните болести“ и участие с една глава от учебник по „Вътрешни болести за Специалисти здравни грижи“.

Цитирания. По данни от доц.Каназирев неговите научни разработки са цитирани в 3 дисертационни труда. Документ удостоверяващ този факт обаче не е представен.

Преподавателска дейност. Според удостоверение № 099-2786/30.10.2017 г. от ректората на МУ-Варна преподавателския стаж на доц.д-р Каназирев е общо 38 г., 03 м., 16 дни от които 7 г. и 6 м. - като асистент, 26 г., 1 м. и 28 дни - като гл.асистент и 4 г., 7 м. и 18 дни – като доцент. Учебната му натовареност през последните 4 години включва лекции, практически упражнения и участие в семестриални и държавни изпити по вътрешни болести средно по 185 часа годишно. Голяма част от преподавателската дейност на доц.Каназирев средно около 60 часа годишно е пред чуждестранни студенти на английски език.

Научно ръководство на докторанти. Според удостоверение № 109-435 от ректората на МУ-Варна доц.Каназирев е осъществил научно ръководство на 4 докторанта, които 3-ма успешно са защитили дисертационни трудове за придобиване на образователна и научна степен „Доктор“.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Доц. д-р Каназирев е дългогодишен много добре подготвен лекар с две специалности. Изграден специалист по вътрешни болести и кардиология с акцент в неинвазивната диагностика и лечение на сърдечно-съдовите болести и сравнително добре подготвен ката интервенционалист. Има квалификация по ехокардиография и интервенциоинална кардиология в престижни центрове. Владее писмено и говоримо четири чужди езика – английски, немски, френски и руски. Има достатъчна по обем научна продукция. Отпечатаните му научни трудове са с добър импакт фактор – 27.039. Има повече от 38 години преподавателски стаж и достатъчна по обем учебна натовареност. Написал е учебник по „Вътрешни болести“ за англоезични студенти и ръководство по „Пропедевтика на вътрешните болести“ и е участвал в издаването на учебник по „Вътрешни болести“ за специалисти по здравни грижи. Личните ми впечатления за доц. Каназирев като лекар и преподавател са отлични. Смятам, че той покрива всички изисквания за заемане на академичната длъжност **„ПРОФЕСОР ПО ВЪТРЕШНИ БОЛЕСТИ“**. Ето защо ще гласувам за това с положителен вот и призовавам останалите членове на Научното жури да направят същото.

09. 01. 2018 г.

Становище от:.....

Варна

(Проф.д-р Николай Пенков, дмн)